

《失踪106天后,15岁学生胡鑫宇遗体在学校附近被发现》追踪



圈内为金鸡山粮库发现胡鑫宇遗体的区域。

实地探访胡鑫宇遗体发现区域 两条路可从校园到粮库

知情人士称胡鑫宇遗体发现地在金鸡山粮库一竹林内

1月30日清晨6点30分,天微亮,江西上饶市铅山县金鸡山上的白霜还清晰可见。致远中学广播响起,灯火通明的教学楼里传来阵阵早读声。致远中学在大众聚焦关注中恢复了正常上课,朗朗读书声在金鸡山下的山谷回荡,但关于胡鑫宇事件的进展仍然牵动着大家的心。

当天,有媒体报道称胡鑫宇遗体发现地在金鸡山区域一处粮库。华西都市报、

封面新闻记者从多位知情人处获悉,胡鑫宇遗体发现地在粮库附近一隐蔽区域,因林木遮挡而很难发现。

航拍画面显示:从致远中学校园围墙东南端到粮库,直线距离有三四百米。1月30日上午,记者实地探访金鸡山发现,有两条路可以从校园围墙东南端到达粮库,一条是穿越密林,需耗时1小时;另一条是长约三四百米的土路,因为现场有专人值守,记者无奈折返。



致远中学距离粮库直线距离三四百米。

致远中学到粮库 难觅两条路线可到达

金鸡山是铅山县城内的一小片不规则心形山林区,紧挨着致远中学的南侧和东侧。据航拍和卫星地图显示,金鸡山范围内最高的山峰靠近致远中学,山势向南、向东趋向平缓,其间有多个高矮不同的山头分布其中。山林四周,散落着居民区和几所学校。金鸡山的面积有多大?华西都市报、封面新闻记者曾询问多位附近居民,无人能说清楚具体数据,但普遍认为在1000亩以上。

此前,警方通报中描述“在金鸡山区域树林中发现遗体”,未明确具体位置。对此,公众普遍认为“发现遗体地点与校园仅有一墙之隔”,多家媒体在报道中以几十米、上百米描述,并发出了“为何此前搜山未能发现”的疑问。

根据航拍画面,以校园操场长度作为参照,校园围墙与粮库区直线距离有三四百米。1月30日上午,按照上述路线穿越这段距离,记者从校园东南角围墙处出发,此处山势并不陡峭,山坡上有居民开辟的菜地,周围分布着多个墓地。附近被人为踩踏出几条便道,由此走向

山顶,视野范围内遍布密集的乔木、灌木和深草,一些区域堆积着枯枝败叶,每踏出一步鞋子都会陷入草窝。树木之间有大量的荆棘,还有前期搜寻过程中被砍伐留下的树杈,容易把人绊倒。沿途陆续有搜寻时遗留下的矿泉水瓶,林中墓地还残留着祭拜的纸花和灰烬。

山林里分布着一些废弃的建筑,一片厂房区域被两米左右的围墙环绕,围墙在密林中延伸,阻断了前进的方向。记者向南迂回半小时,再向东北方向折返,翻过一堵长长的砖墙,下坡可以看到一条公路,路的对侧是一片高大的仓库。至此,总耗时1小时。据村民介绍,这些高大的仓库是早年建成的粮库。

而从校园东南角出发,还有一条三四百米的泥土路可直接抵达粮库附近,不用穿越荆棘密布的山林。记者试图从这条路线探访时,被现场值守的工作人员截停后带出。据这位工作人员介绍,金鸡山的山林里有很多区域草深、荆棘多,前期的搜寻工作进行得比较困难。

粮库区域发现遗体 林木遮挡位置隐蔽

1月30日上午,粮库周边仍有多名民警在执勤,从致远中学到金鸡山及粮库的东上山口处也有执勤民警,劝返欲上山人员。

卫星地图显示,该粮库位于致远中学东南方向,整个粮库园区被山林包围。粮库围墙高两米多,红色石头堆砌,经风吹日晒后,围墙外部多半都盖上了一层绿色和黑色苔藓,部分存在损坏。从外往里看,可以清楚看见类似集装箱一样的建筑物,白色外墙蓝色楼顶,有序排开,内部时不时传来狗叫声。

记者查询发现,金鸡山范围内先后注册有两家粮库单位,但均在近五六年注销。1月30日下午,一家粮库工作人员在接受采访时表示,他所在的粮库正常运营,平时有约10名工作人员上班。

此前有报道称,胡鑫宇遗体是在粮库内一处树林中发现的,之前大面积搜寻时曾询问过仓库工作人员,得知并未发现有外人进入后,就没有进入仓库内部搜寻。胡鑫宇妈妈在接受采访时说,胡鑫宇遗体是在粮库内发现的。

据澎湃新闻报道,知情人士邹晨(化名)参与了调查此事的重要环节。他表示,遗体所在的粮库占地面积

大,围墙也高,工作人员不多。遗体发现地点位于粮库内的竹林中,竹林在粮库的角落位置,比较偏僻。此前搜寻时,相关工作人员曾找到门卫了解情况、调查监控,都没有发现胡鑫宇的身影。

邹晨说,1月28日当天,粮库保安到竹林处砍竹子,同时去找一只走丢的鸡,就带了一只狗过去。狗过去之后好像发现了什么东西,不停地叫。保安进竹林一看,才发现里面靠近围墙位置竟然有一具人的遗体,“确实非常隐蔽。从墙外看不出里面有遗体悬挂,从墙内也不太看得清”。

胡鑫宇家属代理律师胡国庆表示,发现遗体当晚他和家属一起来到现场,看到了胡鑫宇吊挂的原始状态,见证了工作人员现场勘察、工作等场景。事发地比较偏僻,胡鑫宇的校服颜色较暗,遗体在那里,光线暗时不易被发现。

那么,胡鑫宇如何进入到墙内?邹晨说,粮库外部有一个工地,那个工地将土堆堆到围墙边,大约有一两米高。这种情况下,胡鑫宇有可能借助土堆攀爬越墙进入到粮库竹林中。另一知情人士也称,粮库有较高的围墙,但现场勘察发现围墙上有攀爬痕迹。

唯一的录音笔 已寄回厂家读取数据

胡鑫宇失踪106天,事件随其遗体被发现而迅速升温。胡鑫宇生前所携录音笔的内容备受关注,是解开诸多谜团的关键。这支录音笔是去年国庆假期胡鑫宇哥哥帮忙购买,胡鑫宇当时的说法是用来录老师上课的内容和自己的感言。在家属早前发布的寻人启事中也提及该录音笔,称其“失踪时未带身份证和钱、通讯

工具,唯独带了一支录音笔”。

据知情人士介绍,在胡鑫宇旁边发现的录音笔因长期处在野外环境,调查人员出于谨慎考虑,将其原样寄回了厂家鉴定,希望保持原始的完整数据。

1月30日下午,有知情人士称录音笔内容已读取和导出,但内容是否适合公布、警方会不会公布,尚不确定。

德国总理: 不会向乌克兰提供战斗机

德国总理奥拉夫·朔尔茨29日说,德方不会向乌克兰提供战斗机,同时“有必要”与俄罗斯沟通。

继多个西方国家承诺提供主战坦克,乌克兰还寻求获得美制F-16型战斗机、远程导弹等武器装备,正同相关国家加速谈判。

朔尔茨29日接受德国《每日镜报》采访时重申:“在涉及武器援助水平时,我只能建议不要进入持续的竞价战。”他说,要防止冲突升级,“北大西洋公约组织与俄罗斯之间不存在战争。我们不会允许(冲突出现)这种升级”。

前一天,朔尔茨在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯访问时告诉媒体记者,德国并非乌克兰危机的冲突方,德国只是向乌克兰提供“金融、人道主义援助或武器”。

据乌克兰驻法国大使瓦季姆·奥梅利琴科统计,截至27日,美国、德国等西方国家承诺向乌克兰提供321辆主战坦克。面对西方继续“拱火”,俄罗斯近期持续发出警告,称德方作出“极为危险的决定”,指责美方又一次进行“赤裸裸的挑衅”。西方国家加码军援会把冲突推向新高度。

朔尔茨在29日的采访中称,“有必要”继续与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京沟通,他“将再次给普京打电话”。

朔尔茨与普京上次通电话是去年12月2日。根据俄总统网站消息,普京在通话中说,西方支持导致乌克兰拒绝任何形式的俄乌谈判。据新华社

美官员称以色列或是 伊朗军工工厂遇袭幕后主使

伊朗29日宣布挫败一起军工工厂遇袭事件。多家媒体当天以美国政府官员和知情人士为消息源报道,以色列发起了这次无人机袭击,而美国没有参与。

美国《华尔街日报》29日援引多名美国官员和知情人的说法报道,在美国和以色列寻找新方法以期遏制伊朗军事实力和核力量的背景下,以色列向伊朗一处国防管辖区发动无人机袭击。

一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者,以色列“看来的确卷入”这起无人机袭击。

伊朗中部城市伊斯法罕一处军工工厂28日深夜遭三架无人机袭击,伊方挫败袭击,无人伤亡,仅建筑屋顶受损。据伊朗媒体报道,遇袭军工工厂为一座弹药厂。伊斯法罕市有多个核研究场所,包括一个铀转化工厂。

伊朗已启动调查,暂时没有指出袭击由谁发起。不过,伊朗议员侯赛因·米尔萨伊表示“强烈怀疑”以色列是幕后主使。

以色列军方发言人拒绝置评。美国国防部发言人帕特里克斯·赖德强调美国军事力量没有参与袭击。其他数名美国官员也说美国与袭击无关。

伊朗多次指认以色列针对伊朗核项目及防务安全目标实施间谍和破坏行动。对这类指认,以色列方面通常既不承认也不否认。以色列先前多次表示,如果外交手段无法遏制伊朗核力量和导弹项目,以方将对伊朗实施打击。

据路透社报道,如果这次袭击的确是伊朗所为,将是自以色列总理本雅明·内塔尼亚胡去年底重新上台以来以色列对伊朗发起的首次袭击。

据新华社